

اخبار احمدیہ

قادیان، ارمان (مارچ)، مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی وصیت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ مرتبہ ۱۲ ارمان کی اطلاع منظر ہے کہ :-
 • خداتعالیٰ کے فضل سے طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
 اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی وصیت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں ناز المرحوم کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔
 قادیان۔ ۴ ارمان (مارچ)۔ محترم صاحبزادہ مرتزاکم امیر صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
 * حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

شمارہ ۱۲
 شرح جینہ
 سالانہ ۱۵ روپے
 سہ ماہی ۸ روپے
 مالک غیر ۳۰ روپے
 فی پرچہ ۳۰ پیسے



جلد ۲۴
 ایڈیٹر:-
 محمد حفیظ بقا پوری
 نائب ایڈیٹر:-
 جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN.

۲۰ مارچ ۱۹۷۵ء

۲۰ ارمان ۱۳۵۴ ہجری

۶ ربیع الاول ۱۳۹۵ ہجری

خلاصہ خطبہ

نمبر نمبر ۷ مارچ ۵-۱۹۷۵
 روزہ ۷ ارمان (مارچ)۔ (بروز جمعۃ المبارک)۔
 آج مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل خطاب جمعہ میں قرآن مجید کی آیات شریفہ اَلَّذِیْ بَسَّطَ الْاَسْمٰکَ وَهُوَ عَلٰی کُلِّ شَیْءٍ قَدِیْرٌ الَّذِیْ خَلَقَ الْمَسْجِدَ وَالْمَبِیْتَةَ لَیْسَ اُولٰٓئِکَ اَحْسَنَ عَمَلًا وَهُوَ الْعَزِیْزُ الْمُقْوَاتُ (الملک آیات ۲ و ۳) کا تفسیر کرتے ہوئے فرمایا کہ: اس آیت کی تفسیر میں ہمیں یہ بات پرمعروف انداز میں روشنی ڈالنی چاہئے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں موت و حیات کا سلسلہ اظہار فرمایا ہے۔ ان میں سے اصل چیز حیات ہے اور زندگی یا حیات کا ضائع ہونا مرگنا موت کہلاتا ہے حضرت نے واضح فرمایا کہ قرآنی عاوردے کی روش سے حیات کی مختلف قسمیں ہیں۔ اس ضمن میں حضرت نے حیات کی سات اقسام بیان فرمائیں۔ اور بتایا اس لحاظ سے اموات کی سات قسمیں ہیں کیونکہ موت کہتے ہیں زندگی کی فانی کو۔ لیکن اسلام کی رو سے حیات کا اصل راز تعلق باللہ - قَرِبَ الْاٰجِیْ میں ضرور ہے۔ ان معنوں کی رو سے اللہ تعالیٰ کا قَرِبَ اصل حیات ہے۔ اور اس سے دوری کا دوسرا نام موت ہے۔ پس تمام چیز و حرکت اسی میں ہے کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق منقطع نہ ہو۔ اسی طرح حضور ایدہ اللہ نے واضح فرمایا کہ جو اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق منقطع کر کے اپنے پیچھے سے پیچھے تڑپنے کی فکر میں لگے رہتا ہے وہی حیات ابدی سے محروم ہے وادرت قرار پاتا ہے۔
 چونکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی طبیعت مسماہ ہو گئی تھی۔ (بانی اللہ علیہ)

میرے کی غرض یہ ہے کہ اسلام کو ادیان باطلہ حملوں سے بچاؤ اور غالبوں سے اپنے غرضوں میں یقیناً گہتا ہوں کہ اسلام دنیا میں غالب کر رہے گا اور اس کے آثار ظاہر ہو چکے ہیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”یاد رکھو کہ میرے آنے کی دو غرضیں ہیں ایک یہ کہ جو غلبہ اس وقت اسلام پر دوسرے مذاہب کا ہوا ہے گویا وہ اسلام کو کھلنے جاتے ہیں اور اسلام نہایت کمزور اور یتیم بچے کی طرح ہو گیا ہے۔ پس اس وقت خدا تعالیٰ نے مجھے بھیجا ہے تا میں ادیان باطلہ کے حملوں سے اسلام کو بچاؤں اور اسلام کے پُر زور دلائل اور صدقوں کے ثبوت پیش کروں اور وہ ثبوت علاوہ علمی دلائل کے انوار اور برکات سماوی ہیں جو ہمیشہ سے اسلام کی تائید میں ظاہر ہوتے رہے ہیں۔ اس وقت اگر تم پادریوں کی رپورٹیں پڑھو تو معلوم ہو جائے گا کہ وہ اسلام کی مخالفت کے لئے کیا سامان کر رہے ہیں۔ اور ان کا ایک ایک پرکھ لینی تمرا دین شائع ہوتا ہے۔ ایسی حالت میں ضروری تھا کہ اسلام کا بول بالا کیا جاتا۔ پس اس غرض کے لئے مجھے خدا تعالیٰ نے بھیجا ہے اور میں یقیناً گہتا ہوں کہ اسلام کا غلبہ ہو کر رہے گا اور اس کے آثار ظاہر ہو چکے ہیں۔ ہاں یہ سچی بات ہے کہ اس غلبہ کے لئے کسی تلواری اور مندوق کی حاجت نہیں اور نہ خدا تعالیٰ نے مجھے ہتھیاروں کے ساتھ بھیجا ہے۔ ... غرض میرے آنے کی غرض تو یہ ہے کہ اسلام کا غلبہ دوسرے ادیان پر ہو۔
 دوسرا کام یہ ہے کہ جو لوگ کہتے ہیں کہ ہم نماز پڑھتے ہیں اور یہ کرتے ہیں اور وہ کرتے ہیں یہ صرف زبانوں پر حساب ہے۔ اس کے لئے ضرورت ہے کہ وہ کیفیت انسان کے اندر پیدا ہو جاوے جو اسلام کا مضر اور اصل ہے۔ میں تو یہ جانتا ہوں کہ کوئی شخص مؤمن اور مسلمان نہیں بن سکتا جب تک ابوبکر، عمر، عثمان، علی رضوان اللہ علیہم اجمعین کا سارنگ پیدا نہ ہو۔ وہ دنیا سے محبت نہ کرتے تھے بلکہ انہوں نے اپنی زندگیاں خدا تعالیٰ کی راہ میں وقف کی ہوئی تھیں“

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۲۶۰)

خطبہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فریضہ برائی لٹا دینے کی روایت سے

یعنی کی دولت ہم پر بہت فرمے واریاں عدا کرتی ہر جن کو ادا کیے بغیر ہم اس کا حق فائدہ نہیں اٹھا سکتے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث یدرہ اللہ بضر العزیز فرمودہ ۴ تہ سبیل ۳۵۴ ش مطابق ۴ فروری ۱۹۴۵ء بمقام کوٹھی صاحبزادہ میر امیر احمد صاحب کھلم

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
 میں اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک مختصر سا اقتباس پڑھوں گا آپ فرماتے ہیں :-
 وہ گناہ یقین پر غائب نہیں ہو سکتا...
 اور یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں۔ شیطان ان پر چڑھ نہیں سکتا۔ ہر ایک جو پاک ہو گا وہ یقین سے پاک ہو گا۔ یقین دکھ اٹھانے کی تخت دیتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اُتارتا ہے۔ اور فقیر چاہر پرتا ہے۔ یقین ہر ایک کو دکھ کو سہل کر دیتا ہے۔ یقین خدا کو دکھاتا ہے۔ اور ہر ایک کفارہ چھوٹاتا ہے۔ اور ہر ایک خدیج باطل ہے۔ اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چیز جو گناہ سے چھڑاتی اور خدا تک پہنچاتی اور فرشتوں سے بھی صدق اور شفقت میں آگے بڑھا دیتی ہے، وہ یقین ہے ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا وہ جھوٹا ہے۔
 (روحانی خزائن
 دکنی نوح جلد ۱۹ ص ۵۱)

پانی وہ بھی یقین کی دولت تھی جو ہمیں ملی یقین اس بات پر کہ اللہ ہے۔ یقین اس بات پر کہ قرآن عظیم ایک نہایت ہی حسین شریعت اور ایک کامل اور مکمل ہدایت ہے۔ یقین اس بات پر کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دُنیا کے لئے محسن عظیم ہیں۔ اور آپ کا مقام اس کائنات میں ان الفاظ میں بیان ہوا ہے کہ :-
لَوْلَا لَمْ لَمَّا خَلَقْتُ الْاَفْلَاكَ
 کو اگر محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو پیدا کرنا مقصد نہ ہوتا تو اس کائنات کو پیدا کرنے کی ضرورت ہی نہ تھی۔ پھر تو خدا تعالیٰ کی خلق کے جوہ سے بھی کسی اور رنگ میں ظاہر ہوتے۔ خدا تعالیٰ خلق ہے۔ اور اس کی برصفت بھی معطل نہیں ہوتی۔ لیکن یہ کائنات جو ہماری کائنات ہے، اور جس کے ساتھ ہمارا تعلق اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں "رب العالمین" کہا ہے بیان کیا ہے اور جس کی تفسیر خود قرآن کریم نے یہ کی ہے کہ

رَحْمَةً لِّلْعَالَمِيْنَ

آپ کو صرف انسانوں کے لئے رحمت نہیں کہا گیا۔ بلکہ رَحْمَةً لِّلْعَالَمِيْنَ کہا گیا ہے یہ ایک بڑا وسیع معنوں ہے اور یہ بہت سوچنے اور بڑی گہرائیوں میں جانے کا مسئلہ ہے۔ ہر ایک آدمی کو اپنی اپنی سمجھ اور استعداد کے مطابق اس کے متعلق سوچنا چاہئے۔ پھر یقین اس بات پر کہ خدا تعالیٰ نے جو وعدے دیئے وہ پورے ہو کر رہتے ہیں۔ اور یقین اس بات پر کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک یہ وعدہ دیا گیا تھا کہ آخری زمانہ میں آپ کی روحانی اولاد میں سے ایک نبی، ایک بطل جلیل اور آپ کا سب سے زیادہ محبوب بیٹا روحانی لحاظ سے پیدا ہوگا اور وہ ایک جماعت پیدا کرے گا اور اس جماعت کو اللہ تعالیٰ یقین عطا کرے گا

کہ وہ اس بشارت کو بھی دوسری بشارتوں کی طرح سچا سمجھے اور علیہ اسلام کے لئے دنیا میں ایک عظیم اور

ایک حسین نمونہ

قرآنیوں کا اور اشارہ کا پیش کرے۔ اسی طرح یقین اس بات پر کہ جہاں دُنیا میں ایک خدا عظیم پیدا ہو چکا جہاں امت مسلمہ کو اس قسم کے فساد کا سامنا کرنا پڑا وہ خدا عظیم کہیں بھی اس سے بڑھ کر نہ قرآن کریم میں، نہ حدیث میں اور نہ کسی اور جگہ ہمیں نظر آتا ہے کہ ایسا فساد دُنیا میں پیدا ہوگا اور یقین اس بات پر کہ اس فساد کو دور کرنے کے لئے جماعت احمدیہ قائم کی گئی ہے۔

ہمارا یہ یقین ہم پر بہت ہی ذمہ داریاں عائد کرتا ہے۔ ہم جب اس یقین پر قائم ہیں کہ ہم نے فساد کو دور کر کے العالمین کے لئے سکھ اور آرام کو پیدا کرنا ہے تو یہ یقین اس وجہ سے ہے کہ ہم سمجھتے ہیں کہ قرآن کریم کوئی تعویذ نہیں ہے۔ یہ کوئی شفا نہیں ہے۔ سجانے والی چیز نہیں ہے۔ قرآنی ہدایت عمل کرنے کے لئے ہمارے ہاتھ میں دی گئی ہے۔ قرآن کریم پر اگر ہم نے عمل نہیں کرنا اور اس سے ہم نے فیض حاصل نہیں کرنا تو پھر قرآن کریم کا کوئی فائدہ نہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرمایا ہے

کہ اس کا خلاصہ دو فقروں میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے جو حقوق قرآن کریم نے بیان کئے ہیں، بندوں کو وہ ادا کرنا چاہئیں۔ اور دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بندوں کے جو حقوق مقرر کئے ہیں ان کی ادائیگی کا بندوں کو خیال رکھنا چاہئے۔ ان حقوق میں ایک "خلق" ہے جس نے بہت سی باتوں کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ ایک اور حق ایک دوسرے

بعض لوگ کہتے تھے کہ ہم ان ہی نہیں سکتے کہ جن حالات میں سے جماعت گزری ہے، ان میں بھی وہ مسکراتے چہروں کے ساتھ خدمت کے لئے ہر دم ہر آن تیار ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک جگہ لکھا ہے۔ آپ کی عبادت کا مفہوم یہی اپنے الفاظ میں بیان کر رہا ہوں۔ اس میں آپ نے مجھے اور احباب جماعت کو یہ تعلیم دی ہے کہ تمہارا جو اللہ ترین دشمن ہے اگر تم اس کے لئے دعا نہیں کرتے تو آپ فرماتے ہیں کہ مجھے تمہارے ایمان کے متعلق شبہ ہے۔ پس یہ مقام ہے جماعت احمدیہ کا اور جب تک کوئی جماعت یا کوئی فرد اپنے مقام کو نہ پہچانے اس وقت تک وہ ان برکات اور فیض اور رحمتوں کا وارث نہیں ہو گا کہ جو اس مقام کے لئے مختص ہوتی ہیں۔
 پس اس وقت میں احباب جماعت کو مختصراً جو بات کہنا چاہتا ہوں وہ بڑی اہم ہے کیونکہ ہمارا آج کا ماحول اس کا تقاضا کر رہا ہے اور وہ یہ ہے کہ
احباب اپنے مقام کو پہچانیں
 اور پورے یقین کے ساتھ اپنے مقام کو پہچانیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ میں محمد مصطفیٰ (آگے دیکھئے ص ۱۶)

تبرکات

سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کی اپنی جہاد کی تعلیم اور زین نصائح

خدا کی کشتش اس وقت تمہارے دل میں ہوگی جب کہ تمہارے دل بقیہ بن جائیں گے

نہیں ہے۔ یہ سب زہریں ہیں تم ان زہروں کو کھا کر کسی طرح نہیں بچ سکتے۔ اور تاریخی اور روایتی ایک جگہ صحیح نہیں ہو سکتی۔ ہر ایک پر بیچ و در بیچ طبیعت رکھتا ہے۔ اور خدا کے ساتھ حاف نہیں ہے۔ وہ اس برکت کو ہرگز نہیں پاسکتا جو حاف دلوں کو ملتی ہے۔ کیا ہی خوش قسمت وہ لوگ ہیں جو اپنے دلوں کو حاف کرتے ہیں اور اپنے دلوں کو ہر ایک آلودگی سے پاک کر لیتے ہیں۔ اور اپنے خدا سے وفاداری کا عہد باندھتے ہیں۔ کیونکہ وہ ہرگز ضائع نہیں کئے جائیں گے۔ ممکن نہیں کہ خدا ان کو رسوا کرے۔ کیونکہ وہ خدا کے ہیں اور خدا ان کا۔ وہ ہر ایک بلا کے وقت بچانے جائیں گے۔ احمق ہے وہ دشمن جو ان کا قصد کرے کیونکہ وہ خدا کی گود میں ہیں اور خدا ان کی حمایت میں۔ کون خدا پر ایمان لایا ہے صرف وہی جو ایسے ہیں۔ ایسا ہی وہ شخص بھی احمق ہے۔ جو ایک بے باک گنہگار بدباطن اور شریر النفس کے ٹکڑے میں ہے۔ کیونکہ وہ خود ہلاک ہوگا۔ جب سے خدا نے آسمان اور زمین کو بنایا، کبھی ایسا اتفاق نہ ہوا کہ اس نے نیوکو کو تباہ اور ہلاک اور نیست و نابود کر دیا ہو۔ بلکہ وہ ان کے لئے بڑے بڑے کام دکھاتا رہا ہے۔ اور اب بھی دکھانے لگا۔ وہ خدا نہایت دُشدار خدا ہے۔ اور دُشداروں کیلئے اس کے عجیب کام ظاہر ہوتے ہیں۔ دنیا بپا ہتی ہے کہ ان کو کھا جائے۔ اور ہر ایک دشمن ان پر دانت بیٹھا ہے۔ مگر وہ جو ان کا درستی ہر ایک ہلاکت کی جگہ سے ان کو بچاتا ہے۔ اور ہر ایک میدان میں ان کو فتح بخشتا ہے۔ کیا ہی نیک طالع وہ شخص ہے جو اس خدا کا دامن چھوڑے۔ ہم اس پر ایمان لاتے ہیں اسے اس کو شناخت کیا۔ تمام دنیا کا وہی خدا ہے۔ جس نے میرے پردہ کی نازل کی۔ جس نے میرے لئے زبردست نشان دکھائے۔ جس نے مجھے اس زمانہ کے لئے مسیح موعود کے بیجا۔ اس کے برا کوئی خدا نہیں۔ نہ آسمان میں نہ زمین میں جو شخص اس پر ایمان نہیں لاتا۔ وہ سعادت سے محروم اور خداؤں میں گرفتار ہے۔ ہم نے اپنے خدا کی آفتاب کی طرح روشن دہی پائی ہم نے اسے دیکھ لیا، کہ دیکھا کہ وہی خدا ہے۔ اس کے سوا کوئی نہیں کیا ہی قادر اور قیوم خدا ہے۔ جس کو ہم نے پایا۔ کیا ہی زبردست قدرتوں کا مالک ہے جس کو ہم نے دیکھا صحیح تو یہ ہے کہ اس کے آگے کوئی بات اچھوتی نہیں؛ مگر وہی جو اس کی کتاب اور دہرہ کے بر خلاف ہے۔ مگر جب تم دعا کرد ت ان جاہل تجرلوں کی طرح نہ کر دو جو اپنے ہی خیال سے ایک قانون قدرت بنا بیٹھے ہیں جس پر خدا کی کتاب کی مہر نہیں کیونکہ وہ مردود ہیں، ان کی دُمائیں ہرگز نہ قبول ہوں گی۔ وہ اندھے ہیں نہ سوجاگے۔ وہ مُردے ہیں نہ زندے۔ خدا کے سامنے اپنا تراشیدہ قانون پیش کرتے ہیں اور اس کی بے انتہا قدرتوں کی حد بستی ٹھہراتے ہیں۔ اور اس کو کردار سمجھتے ہیں۔ سو ان سے ایسا ہی معاملہ کیا جائے گا۔ جیسا کہ ان کی حالت ہے۔ لیکن جب تو دعا کیلئے کھڑا ہو تو مجھے لازم ہے کہ یہ یقین رکھے کہ تمہارا خدا ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ تمہاری دعا منظور ہوگی۔ اور تو خدا کی قدرت کے عجائبات دیکھے گا جو ہم نے دیکھے ہیں۔ اور ہماری گواہی زینت سے ہے نہ بطور

تبرمت خیال کرو کہ ہم نے ظاہری طور پر بیعت کر لی ہے۔ ظاہر کچھ چھپ نہیں خدا تمہارے دلوں کو دکھاتا ہے۔ اور اسی کے موافق تم سے معاملہ کرے گا۔ دیکھو میں یہ کہہ کر فریق تمیلین سے سلکدوش ہوتا ہوں کہ گناہ ایک زہر ہے اس کو مست کھاؤ۔ خدا کی نافرمانی ایک گندی موت ہے اس سے بچو۔ دعا کرو تا تمہیں طاقت ملے جو شخص دُعا کے وقت خدا کو ہر ایک بات پر قادر نہیں سمجھتا، بجز دُعا کی مستحبت کے وہ میری جماعت میں سے نہیں۔ جو شخص جھوٹ اور شریب کو نہیں چھوڑتا، وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنس ہوا ہے۔ اور آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص پردے طور پر ہر ایک بدی سے اور ہر ایک بد عملی سے یعنی شراب سے، قمار بازی سے، بد نظری سے اور خیانت سے، رشوت سے اور ناجائز تصرف سے، توبہ نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بچھانڈ نماز کا التزام نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دُعا میں لگا نہیں رہتا اور انکسار سے خدا کو یاد نہیں کرتا، وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بدرستی کو نہیں چھوڑتا، جو اس پر بد اثر ڈالتا ہے، وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے مال باب کی عزت نہیں کرتا اور اور معروذ میں جو خلاف شرک ان نہیں ہیں ان کی بات کو نہیں مانت اور ان کے تہذیب خدمت سے لاپرواہ ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنی اہلیہ اور اس کے اقارب سے، نرمی اور احسان کے ساتھ معاشرت نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے ہمسایہ کو ادنیٰ ادنیٰ نیر سے بھی محروم رکھتا ہے، وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نہیں چاہتا کہ اپنے تصور دار کا گناہ بخشنے اور لیکن پردہ آدمی ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ہر ایک مرد جو بیوی سے یا بیوی خاندن سے خیانت سے پیش آتی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس عہد کو توڑ اس نے بیعت کے وقت کیا تھا کسی پہلو سے توڑتا ہے، وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص مجھے فی الواقع مسیح موعود و مہدی موعود نہیں سمجھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ اور جو شخص اور معروذ میں میری اطاعت کرنے کے لئے تیار نہیں وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ اور جو شخص مخالفوں کی جماعت میں بیٹھتا ہے، اور ہاں میں ہاں ملاتا ہے، وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ہر ایک زانی، فاسق، شرابی، فونی، چور، غریب باز، سانس، فرشتی، قاصب، ظالم، دروغ گو، چلساز اور ان کا ہم نشین اور اپنے جانیوں اور بہنوں پر اہمیت لگانے والا، جو اپنے انصاف شیعہ سے توبہ نہیں کرتا اور غراب جلسوں کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے

تھ کہ اس شخص کی ڈاکو کو نظر ہو۔ اور خود کیونوں کو بڑی مشکلات کے وقت جو اس کے نزدیک قانون قدرت کے مخالف ہیں۔ ڈاکو کرنے کا حوصلہ پڑے۔ جو خدا کو ہر ایک چیز پر قادر نہیں سمجھتا۔ اگے سعید انسان یا تو ایسا مت کر۔ تیز خلا وہ فلا ہے جس نے بے شمار ستاروں کو بغیر ستاروں کے لٹکا دیا۔ اور جس نے زمین و آسمان کو محض عدم سے پیدا کیا۔ کیا تو اس پر بدلتی رہتا ہے کہ وہ جسے کام میں عاجز آ جائے گا۔ بلکہ تیرا ہی بدلتی کچھ محمود رکھے گی ہمارے خدا میں بے شمار عجائبات ہیں۔ مگر وہی دیکھتے ہیں جو صدف اور دھنپا سے اس کے ہر گئے ہیں۔ وہ غیر دل پر ہو اس کی قدرتوں پر یقین نہیں رکھتے اور اس کے صادق و صادقانہ نہیں ہیں۔ وہ عجائبات ظاہر نہیں کرتا۔ کیا بد بخت وہ انسان ہے جسکو اب تک پتہ نہیں کہ اس کا ایک خدا ہے۔ جو ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ لذت ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکو ہم نے اس کو دیکھا اور ہر ایک خوبصورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جاں دینے سے ملے اور یہ نسل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود کھانے سے حاصل ہو اسے محروم! اس چشمہ کی طرف دوڑو کہ وہ ہمیں سیراب کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو ہمیں بچائے گا۔ میں کیا کر دوں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں۔ کس دفت سے میں بازاریوں میں منادی کر دوں کہ تمہارا یہ خدا ہے، تا لوگ سن لیں، اور کس دہاسے میں اصلاح کر دوں تا کہ کھینے کیلئے لوگوں کے کان کھلیں۔



اے دے لوگو! جرنیلی اور راستبازی کے لئے بلائے گئے ہو۔ تم یقیناً کچھ کہ خدا کی کشش اس وقت تم میں پیدا ہوئی۔ اور اس وقت تم گناہ کے عودہ داغ سے پاک کئے جاؤ گے۔ جب کہ تمہارے دل یقین سے بھر جائیں گے۔ شاید تم کہو گے کہ میں یقین حاصل ہے۔ سو یاد رہے کہ ہمیں یہ دھوکا لگا ہوا ہے۔ یقین ہمیں ہرگز حاصل نہیں کیونکو اس کے لازم حاصل نہیں۔ وہ یہ کہ تم گناہ سے باز نہیں آتے تم ایسا قدم آگے نہیں اٹھاتے جو اٹھانا چاہئے۔ تم ایسے طور سے نہیں ڈرتے جو ڈرنا چاہئے۔ خود سوچ لو کہ جس کو یقین ہے کہ نکال سوراخ میں سانپ ہے۔ وہ اس سوراخ میں کب ہاتھ ڈالتا ہے۔ اور جس کو یقین ہے کہ اس کے کھانے میں زہر ہے۔ وہ اس کھانے کو کب کھاتا ہے۔ اور جو یقینی طور پر دیکھ رہا ہے کہ اس نشان بن میں ایک ہزار خوشخوار سیر ہے۔ اس کا قدم کیونکر بے احتیاطی اور غفلت سے اس بن کی طرف اٹھ سکتا ہے۔ سو تمہارے ہاتھ اور تمہارے پاؤں تمہارے کان اور تمہاری آنکھیں۔ کیونکو گناہ پر دلیری کشتی ہیں اگر نہیں خدا اور جزا سزا پر یقین ہے۔ گناہ یقین پر غالب نہیں ہو سکتا اور جبکہ تم ایک مجسم کرنے اور کھا جانے والی آگ کو دیکھ رہے ہو تو کیونکو اس آگ میں اپنے تئیں ڈال سکتے ہو اور یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں شیطان ان پر چڑھ نہیں سکتا۔ ہر ایک جو پاک ہوا وہ یقین سے پاک ہوا۔ یقین ڈکھ اٹھانے کی عزت دیتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اتارتا ہے اور فقیری جامہ پہنتا ہے۔ یقین ہر ایک ڈکھ کو سہل کر دیتا ہے۔ یقین خدا کو دکھاتا ہے۔ ہر ایک کفارہ جھوٹا ہے۔ اور ہر ایک فدیہ باطل ہے۔ اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چیز جو گناہ سے چھڑاتی ہے اور خدا تک

پہنچاتی ہے۔ اور فرشتوں سے میں صرق و ثبات میں آگے بڑھتی ہے۔ وہ یقین ہے۔ ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا۔ وہ جھوٹا ہے۔ ہر ایک مذہب جو یقینی وسائل سے خدا کو دکھانے نہیں سکتا وہ جھوٹا ہے۔ ہر ایک مذہب جس میں بجز بڑے نفعوں کے اور کچھ نہیں دہ جھوٹا ہے۔ خدا، جیسے پہلے تھا وہ اب بھی ہے۔ اور اس کی قدرتیں جیسے پہلے تھیں وہ اب بھی ہیں۔ اور اس کا نشان دکھانے پر جیسا پہلے اقتدار تھا اب بھی ہے۔ ہر تم کیوں صرف تھو پر راضی ہوتے ہو وہ مذہب ہلاک شدہ ہے جس کے معجزات صرف تھے ہیں جس کی بیٹریاں صرف تھیں ہیں۔ اور وہ جماعت ہلاک شدہ ہے۔ جس پر خدا نازل نہیں ہوا۔ اور جو یقین کے ذریعہ سے خدا کے ہاتھ سے پاک نہیں ہوتی۔ جس طرح انسان نفسانی لذات کا سامان دیکھ کر ان کی طرف کھینچا جاتا ہے۔ اسی طرح انسان جب روحانی لذات یقین کے ذریعہ سے حاصل کرتا ہے تو وہ خدا کی طرف کھینچا جاتا ہے۔ اور اس کا حسن اس کو ایسا مت کر دیتا ہے۔ کہ دوسری تمام چیزیں اس کو سراسر ردی دکھائی دیتی ہیں۔ اور انسان اسی وقت گناہ سے مخلصی پاتا ہے جبکہ وہ خدا اور اس کے جبروت اور جزا سزا پر یقین لہر پر اٹھتا پاتا ہے۔ ہر ایک بیباک کی جڑ بے خبری ہے۔ جو شخص خدا کی یقینی معرفت سے کوئی حد لیتا ہے۔ وہ بیباک نہیں رہ سکتا۔ اگر گھر مالک جانتا ہے کہ ایک پتھر زور سیلاب نے اس کے گھر کی طرف رُخ کیا ہے، اور یا اس کے گھر کے ارد گرد آگ لگ چکی ہے، اور صرف ایک ذرہ سی جگہ باقی ہے۔ تو وہ اس گھر میں ٹھہر نہیں سکتا۔ تو پھر تم خدا کی جزا سزا کے یقین کا دعویٰ کر کے کیونکر اپنی خطرناک حالتوں پر ٹھہر رہے ہو۔ سو تم آنکھیں کھولو اور خدا کے اس قانون کو دیکھو جو تمام دنیا میں پایا جاتا ہے۔ جو بے مت جزو جیسے کی طرف جاتے ہیں بلکہ بلند پرواز کبوتر جزو آسمان کی فضا کو اپنے لئے پسند کرتا ہے تم تو بے بیعت کر کے پھر گناہ پر قائم نہ رہو اور سائب کی طرح مت جزو کمال آتار کہ پھر بھی سائب رہتا ہے موت کو یاد رکھو کہ وہ تمہارے نزدیک آتی جاتی ہے۔ اور تم اس سے بے خبر ہو۔ کوشش کر دو کہ پاک ہو جاؤ، کہ ان ان پاک کو تب پاتا ہے کہ خود پاک ہو جاتے۔ مگر تم اس نعمت کو کیونکو پاسکو اس کا جواب خود خدا نے دیا ہے جہاں قرآن میں فرمانا ہے۔ "وَأَسْتَعِينُهُم بِالصَّبْرِ وَالْمُحْسِنَاتِ" (پارہ ۱ رکوع ۵) یعنی سزا اور صبر کے ساتھ خدا سے مدد چاہو۔

مجلس خدام الاحمدیہ کا تریتمی اجلاس

مدرسہ پڑا کو مجلس خدام الاحمدیہ کے ہر دو صلاحت ڈانانت گروپ کا تریتمی اجلاس محرم قائد صاحب مجلس کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد عزیز مظفر احمد صاحب ششم جامعہ احمدیہ نے "فہام لاصحیہ اور ان کی ذمہ داریاں" کے عنوان پر تقریر کی اور مولانا میر احمد صاحب خادم مدرسہ احمدیہ نے "نقلی عبادات اور انکی اہمیت" پر جامع رنگ میں مدنی ڈائی۔ آخر میں صاحب مدرسہ نے خدام الاحمدیہ کو نازوں میں پابندی، چندہ جات کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔ (معمتہ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان)

حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ السلام عالم اسلام کو کیا دیا ہے

از مکرّم مولوی عبدالسلام صاحب ناظم شاہدہ مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ

جن عزیز جماعت دوستوں کو احمدیت کا زیادہ مطالعہ کرنے کا موقع نہیں ملتا۔ وہ اگر یہ دریافت کیا کرتے ہیں کہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ نے جو اس زمانہ میں امام مہدی اور مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ تو اس دعویٰ کے پیش نظر آپ نے وہ کون سے نقوش کارنامے سر انجام دیئے ہیں۔ جن سے آپ کے ان دعاوی کی صداقت کا ثبوت مل سکتا ہے۔ اس لئے ایسے دوستوں کے لئے بالخصوص اور دیگر احباب کے نزدیک علم کے لئے ذیل میں مولوی عبدالسلام صاحب ناظم کی اس تقریر کا مکمل متن درج کیا جا رہا ہے جو موعود نے امسال جلسہ سالانہ ربوہ میں کی۔

اس بار دیگر افرازی متعدد مسائل میں کی جگہ براہِ اہلِ بدر کے مسیح موعود نمبر کے لئے اسی ایک ہی معلوماتی مضمون کو باوجود طویل ہونے کے منتخب کیا گیا ہے۔ امید ہے کہ اس کی باطنی احمدیت کے صحیح مطالعہ کے لئے مفید رہے گی۔ (ایڈیٹر)

احادیث میں یہ بتایا گیا ہے کہ مسیح موعود حکم و عدل بن کر آئے گا۔ جس سے مناف ظاہر ہے کہ اس وقت مسلمانوں میں اسلام کے مخالف غلط قسم کے عقائد و نظریات اور خیالات وادوایا پیدا ہو چکے ہوں گے۔ اسی طرف یہ حدیث بھی اشارہ کرتی ہے کہ "سریق من الا سلام مرآۃ اسعدہ" اس وقت اسلام کا صرف نام باقی رہ گیا ہوگا۔ یعنی من گھڑت خیالات کا نام اسلام رکھا ہوگا۔ اور اصل اسلام ان خیالات باطلہ اور عقائد زہلیہ کے ملہ کے بہت نیچے دبا رہا ہوگا۔ ان حالات میں مسیح موعود حکم بن کر اسلام کو اس ملہ سے نکالیں گے اور مسلمانوں کے اختلافات کو دور کریں گے، ان میں صحیح فیصلہ دیں گے اسلام کے چہرے سے ان خیالات باطلہ کی گرد و غبار اٹھائیں گے۔ اور اس کا حقیقی چہرہ ظاہر کریں گے۔ اسی کام کو دوسرے لفظوں میں یوں بیان کیا گیا ہے "سحیح الدین و تقیہ الشرعیۃ" جس میں یہ بتایا گیا ہے کہ اس وقت اسلام مڑوہ کی حالت میں ہوگا۔ اور اس کی تسلیم متروک العین ہوگی۔ مسیح موعود اگر اسلام کو زندہ کرے گا۔ اور شریعت اسلامیہ کو قائم و نافذ کرے گا۔ اب میں بتانا چاہتا ہوں کہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے کس طرح حکم ہونے کا حق ادا کیا، کس طرح اسلام کا چہرہ باطل عقائد و خیالات کے گندے دھوکے صاف کیا، اس کے حقیقی حسن و جمال کو ظاہر کیا۔ اور کس طرح ایک زندہ اسلام دنیا کے سامنے پیش کیا۔

انہی بارہ دیگر افرازی متعدد مسائل میں کی جگہ براہِ اہلِ بدر کے مسیح موعود نمبر کے لئے اسی ایک ہی معلوماتی مضمون کو باوجود طویل ہونے کے منتخب کیا گیا ہے۔ امید ہے کہ اس کی باطنی احمدیت کے صحیح مطالعہ کے لئے مفید رہے گی۔ (ایڈیٹر)

باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام اسی امر کے بتی جن ثابت شدہ کو قرآن کریم اور احادیث نبویہ میں جس مہدی معہود اور مسیح موعود کی نشاندہی کی گئی اور جس کی بعثت کا زمانہ بزرگان امت نے خود ہی مدعی قرار دیا تھا۔ اس کے صدق آیت ہی ہیں۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری ہو گیا ہے کہ ہم پہلے قرآن و حدیث ہی سے یہ معلوم کریں کہ مہدی معہود و مسیح موعود نے اگر عالم اسلام کے لئے کیا کیا کارنامے سر انجام دیئے تھے؟ اس کے کوئی جذبات اسلامیہ بخلافی تھیں؟ اور یہ یہ دیکھیں کہ ان کاموں کو جو بتائے گئے تھے اور ان خدمات کو جو بیان کی گئی تھیں حضرت مرزا غلام احمد خادانی علیہ السلام نے کہاں تک پورا کیا ہے؟

تعمیر میں خدا کے شرکاء کی تعداد بڑھنے لگی تھی کہ نبوت باقی جاری رہے کہ امت مسلمہ کے ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں افراد کو خدائی صفائی اور الہی اختیارات کے ماف قرار دے دیا گیا۔ مسلمانوں میں کوئی وہ کوئی بزرگ، کوئی سونی، کوئی روشنی کوئی پیر اور کوئی فقیر ایسا نہیں گزرا جس کو خدائی اختیارات میں شریک نہ بنا لیا ہو۔ مزید برآں ان کے صفات اور تقیبات کو زندہ و قائم سمجھا جاتا ہے۔ یہی تصور ہے جو مسلمانوں کو قبرستانوں میں لے جاتا ہے۔ اور قبروں پر سجدے کروانا ہے، مردوں کے مڑاوی منگوا نا ہے، اولاد کے لئے دعا مانگ کر دانا ہے، ان کے ہزاروں پیر، سادھی دلوانا اور چڑھا دے تڑھرا نا ہے، اسے کا شی! مسلمان حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے متعلق عیسائیوں کے خیالات کی پوری تکرار ہے تو شرک کا دروازہ کھلتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس پھیلے ہوئے شرک کو ختم کرنے کے لئے سب سے پہلے اس جرم کو کاٹنا جس سے یہ شرک کا درخت چھوٹا تھا۔ اور اس نے حق اور بن کر بہت ہی شائخوں نکانہ کی تھیں۔ آپ نے زبردست دلائل سے عقیدہ حیات مسیح کو رد کیا اور ان شرکاء خیالات کا قطع فیض کیا جو معجزات مسیح کے بارے میں پائے جاتے تھے۔ اور ان نشانات کی بیخ کنی کی کہ انسان میں خدائی صفات کسکتی ہیں اور خدائی اختیارات اس کو مل سکتی ہیں۔ مسیح ہو کوئی اور کسی کو بھی الہی صفات و اختیارات سے کوئی حصہ نہیں ملا۔ اس طرح آپ نے شرک کو شاکر خاص و خود کو قائم کیا۔ اور آدھ لاکھوں لوگ جنہوں نے آپ کو قبول کیا، خدائی و حرانیت کے دلدادہ ہو چکے ہیں اور آپ کے ہاتھوں جام توحید ہی کر حیات روحانی کی لذت پارے ہیں۔ جن کو ہی جماعت بڑھی اور پھیلتی جاتی۔ توں توں بزرگ ختم ہوتا جائے گا۔ اور توں خدائی جلی جانے لگی۔ حتیٰ کہ ایک دن شرک ہی کی بجائے ختم ہو جائے گی اور توحید الہی کا نور ساری دنیا میں چمک اٹھے گا اور

لا الہ الا اللہ کے پرچم تلے تمام ہی آدم جمع ہو کر توحید الہی تقاضے کے ترانے گانے لگے۔ ایک اور غلط خیال جو خدا سے متعلق پیدا ہو گیا تھا وہ یہ تھا کہ خدا نے بنا لیا ہے۔ بے شک ایسے بندوں سے بنا لیا اور حکم بنا کر بنا لیا تھا۔ لیکن اب کسی سے حکم نہیں کرتا۔ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اس خیال کی بھی بڑی کسکتی

اسلام کا خدایہ زندہ خدا ہے

مسیح موعود کی بعثت اور مسلمانوں کی خستہ حالت

میں سے ترہ ہوگی اور بتا کر مذہب کی زندگی کا بھی تو ایک ثبوت ہے دوسرے مذہب میں اس لئے تو ترہ نہیں کہ ان کا خدا نہیں پونہ اور اگر اسلام کا خدا بھی کلام نہیں کرنا اور اسے کبھی بندہ سے نہیں بولتا تو پھر اسلام کو بھی ایک فرود مذہب مانا جاتا ہے۔ مالا مال اسلام اور دیگر مذہب میں بھی ایک باب الایضار ہے۔ کہ اسلام کا خدا آج بھی ایسے بندوں کو اپنی محبت سے کاشف ہوتا ہے۔ فرماتے ہیں وہ مذہب بھی بتاتا ہے جسے چاہے کلمہ اب بھی اس سے لے لیا ہے جسے وہ کہتے ہیں اور اسی طرح پروگ ڈعا کی قبولیت اور اس کی تاثیر سے منکر ہو رہے تھے۔ آپ نے اسی رجحان کو ختم کر کے ڈعا کی قبولیت اور اس کی تاثیرات کا آفتاب چڑھا دیا۔ آپ قبولیت ڈعا اور اس کی تاثیرات کو میان کرنے جوتے فرماتے ہیں :-

غرض وہاں اس سے جو ایک مشیت بنا کر لیا گیا اور جی ہے اور وہ ایک اپنی جہاں اور دنیا تلاش کر کے دیکھو کہ وہاں کونسا ہے (کتاب البریہ ص ۱۰۰) بیخ تو یہ ہے کہ ہمارا خدا تو دعاؤں ہی سے پیمانا بناتا ہے (کتاب البریہ ص ۱۰۰)

اس زمانہ میں معجزات کا ظہور

خدا کے متعلق یہ بھی خیال پایا جاتا تھا کہ خدا با معجزات اور نشانات نہیں دکھاتا آیت نے اس خیال کو بھی رد فرمایا اور بتایا کہ اسلام کا خدا مردہ نہیں ہے بلکہ زندہ ہے۔ وہ زندہ تخلیقات کا مالک ہے اور ہر زمانہ میں اپنے نبیوں کو ہر وقت تخلیقات، معجزات اور نشانات کے ذریعہ ظاہر کرتا ہے۔ آج اس زمانہ میں اس نے سلسلہ احمدیہ کو اسی مقصد کے نام لیا ہے تا خدا اپنے آپ کو ظاہر کرے اور اپنے نشانات کا ثبوت دے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :- کرامت کریمہ ہے نام و نشان امت ہر ایک زلفان محمد کہ خدا کے نشانات بے شک بندہ میں لیکن غلامان محمد کے لئے بند نہیں۔ جس کو شک ہو وہ اس غلام احمد کے پاس آ کر تجربہ کرے۔ آپ فرماتے ہیں :- "خدا تعالیٰ نے اس بات کے ثابت کرنے کے لئے کہ میں اس کی طرف سے ہوں اس قدر نشان دکھلائے ہیں کہ اگر وہ ہزار نبی پر تقسیم کئے جائیں تو ان کی بھی ان سے نبوت ثابت ہو سکتی ہے۔"

(مستند معرفت ص ۱۰۰) خدا کے نشانات کی اس جگہ بارش ہو رہی ہے اور وہ خدا جس کو لوگوں نے بھلا دیا وہ اسی وقت اس عاجز کے دل پر کھسکی کر رہا ہے۔ وہ دکھانا چاہتا ہے کہ کوئی دیکھنے کے لئے راغب ہے۔ (کتاب البریہ ص ۱۰۰) مجھے اسی خدا کی قسم ہے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ وہ نشانات جو میرے لئے ظاہر کئے گئے اور میری تائید میں ظہور میں آئے اگر ان کے گواہ ایک جگہ کھڑے کئے جائیں تو دنیا میں کوئی بادشاہ ایسا نہ ہوگا جو اس کی فوج ان گواہوں سے زیادہ ہو۔ (اعجاز احمدی ص ۱۰۰)

سوسو نشان دکھا کر غائب ہو گیا مجھ کو تو اس نے جیسا بس دعا ہی تھی کہ تیرے تجزیوں سے وہ دنیا کو تازہ اسلام کے نبی کی اور دنیا ہی ہے۔ (کتاب البریہ ص ۱۰۰)

اسلام کا زندہ رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

دوسری حقیقت آیت کے یہ ہے کہ تمام رسولوں میں سے صرف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہی ایک ایسے رفیع انسان رسول ہیں جو زندہ خدا کی تمام صفات کے مظہر ائمہ و اہل میں اس لئے آیت ہی زندہ رسول ہیں کیونکہ زندہ خدا کا مظہر ائمہ ہی زندہ ہی ہونا چاہئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس پہلو سے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا زندہ نبی ہونا ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض روحانی ہمیشہ کے لئے جاری اور زندہ ہے آیت کے حوالے کسی اور کا فیض جاری نہیں ہے۔ چونکہ پہلے انبیاء اللہ تعالیٰ کی محدود صفات کے مظہر اور محدود خصوصیات زمانہ اور قوم کے نبی تھے۔ اس لئے مظہر ائمہ کے آنے کے ساتھ ان کی فیض رسائی کے دروازے بند ہو گئے۔ اور ان کی قیومیت میں ان کے فیض کا کوئی نشان نہیں ملتا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض زندہ ہے اور آپ کی فیض رسائی کے زندہ ثبوت ہر زمانہ میں ملتے ہیں۔ ایسے لازوال روحانی فیض رسائی زندگی کے تحت ہر پیمانے والا نبی صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔

پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا زندہ نبی ہونا اس لحاظ سے بھی ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کامل اسوۂ حسنہ زندہ ہے۔ آیت کے مسلمانوں کو اس طرف متوجہ کیا کہ تم غیروں کے بتا جانے میں بنائے گئے کیونکہ ہمارا رسول صلی اللہ علیہ وسلم تمام شعبہ ہائے زندگی کے لئے ایک مکمل اسوۂ حسنہ لینے اندر رکھتا ہے ایسے تمام عالم اسلام کی زندگی کا راز اس امر میں مضمر ہے کہ ہر مسلمان اپنی زندگی کے ہر شعبہ میں اخلاق محمدی کو اسوۂ اور مشعل راہ بنائے۔ الغرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ثابت کر دیا کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہی اس لئے

کہ آیت زندہ خدا کے مظہر ائمہ و اہل میں آیت زندہ ہی اس لئے کہ آیت کے فیض رسائی کا ہر شعبہ ساری دنیا کی سیرانی کے لئے ہمیشہ کے لئے جاری ہے۔ اور آپ زندہ ہی اس لئے کہ آیت کا اسوۂ حسنہ زندہ ہے۔ اور آپ زندہ ہی اس لئے کہ آیت کے معجزات کا وقت سر سبز و شاداب ہے جو ہر وقت تازہ ہوتا ہے۔ شیری بھی دیتا ہے جو با زندگی کا کامل نور صرف ہمارے سید و نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی ملا ہے۔ یہ وہ زندہ رسول ہے جس کو اجرت نہیں کرتے۔ اسی رسول کے عشق میں موت ہو کر مہدی آخر زمان نے دنیا بھر سے وہ عشق بھلا جس سے ہے نور مارا نام اس کا ہے محمد و مہدی ہے

اس نور پر زندہ ہوں اس کا ہی میں خواہوں وہ ہے میں تیرا ہوں بس فیضی ہے تیرا آیت مظہر ہیں :- "تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں کر سکتا۔ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سو تم کو شکر کرو کہ کبھی تمہاری امت وہاں کے نبی کے ساتھ کبھی اور اس کے غیر کو اس پر کسی نوع کی برائی مت دو تا آسمان پر تم نجات یافتہ لکھے جاؤ۔" (کشتی نوح ص ۱۰۰)

اسلام کی کتاب قرآن کریم ایک زندہ کتاب ہے

خدا اور رسول کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ثابت کیا کہ جس طرح اسلام کا خدا زندہ ہے، اس کا رسول زندہ ہے اسی طرح اسلام کی کتاب قرآن کریم ایک زندہ کتاب ہے۔ جس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام آئے اس وقت حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی روح اپنے خدا کو پکار پکار کر کہہ رہی تھی کہ :- يَا رَبِّ اِنَّ قَسْوَى حَى الْاَخْذَا هَذَا الْقُرْاٰنَ مَهْجُوْرًا اے میرے رب! میری قوم قرآن کو چھوڑ گئی ہے۔ اور اس وقت حدیث نبوی کے یہ الفاظ صادق آ رہے تھے کہ "لم یبق من القرآن الا رسمہ" قرآن کے صرف الفاظ بچ گئے تھے حقیقت تو کوئی نہیں جانتا تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان غلط اور باطل

و نظر آئے کہ وہ اصل سے زیادہ
 گہرا ہے۔ اس لئے کہ اس میں
 کئی چیزیں ہیں جن کی طرف
 توجہ دینی چاہئے۔

ابن عربین نے فرمایا کہ اس کی
 عظمت کو جاننا ہے اور اس کی
 عظمت کو جاننا ہے اور اس کی
 عظمت کو جاننا ہے اور اس کی

اور اس کی عظمت کو جاننا ہے
 اور اس کی عظمت کو جاننا ہے
 اور اس کی عظمت کو جاننا ہے
 اور اس کی عظمت کو جاننا ہے

قرآن شریف میں جس قدر قصے بیان
 کئے گئے ہیں ان کی تحریر سے صرف
 یہی عرصہ نہیں کہ گزشتہ لوگوں کے
 نیک کام اور بد کام پیش کر کے
 ان کا انجام سنایا جائے۔ تاہم
 رغبت یا عبرت کا ذریعہ ہوں بلکہ
 یہ بھی عرض ہے کہ ان تمام قصوں

کو یہ شکیلی سے زبان میں بیان
 کیا گیا ہے۔ اور بتلایا گیا ہے کہ
 وہی زمانہ ہی ہے سلام اور شکر و ثناء
 کو انجام کار بھی ہے۔ اس میں
 ہی جیسی پہلے شکر و ثناء کو کہیں
 اور صادر ہوں اور اس سلسلہ زندگی
 ایسی ہی ہوگی جیسا کہ پہلے زبانوں
 میں ہوئی تھی۔ تاہم اس لئے کہ صرف مشکل
 میرا کہ خیال ہے تاریخ ہوگا تھا کہ قرآن کریم
 کے حقائق و معارف کا سلسلہ خطیہ زمانہ
 میں ختم ہو گیا ہے۔ حضرت ابن عربین نے فرمایا
 ہے کہ ان کا اعلان کیا کہ :-

یقیناً یاد رکھو کہ قرآن شریف میں
 غیر محدود معارف و حقائق کا ذخیرہ
 ایسا کلامی اجاز ہے جس سے ہر
 ایک زمانہ میں تواریخ سے زیادہ کام کیا
 ہے۔ اور ہر ایک زمانہ اپنی ہی حالت
 کے ساتھ جو کچھ شہادت پیش کرتا
 ہے یا جس قسم کے اعلیٰ معارف کا
 دعویٰ کرتا ہے اس کی پوری ملاحظت
 اور پورا التزام اور پورا مقابلہ قرآن
 شریف میں موجود ہے۔

(انزال اور ہمام ص ۱۳۷)۔
 پھر قرآن کریم کے بارے میں یہ خیال بابا
 جاتا تھا کہ اس کے الفاظ و مضامین میں کوئی
 ترتیب نہیں ہے۔ حضرت شیخ مولود علیہ السلام
 نے اس خیال کو بھی رد کیا۔ اور لاکھوں آیت
 لیکر قرآن کریم کی آیات و مضامین میں ایک
 عظیم الشان ربط اور ترتیب موجود ہے
 پھر ایک نظر خاصاً اُس جہ پر لگائی کہ کائناتی
 اسلام قرآن کریم کے جس حصہ پر بھی عرض
 ہوتے تھے علماء اور اہل حق کو باوجود مسنون
 قرار دے دیتے تھے اور باوجود کہ کچھ
 پھر آئیے تھے کہ اس کا حقیقی علم صرف
 خدا کو ہے۔ حضرت شیخ مولود علیہ السلام
 نے ایک عجیب و غریب اور عظیم الشان
 نقطہ نظر پیش کیا اور اس کو عملی ثابت
 کر دکھایا جس سے قرآن کریم کی شان دوبالا
 ہو گئی۔ چنانچہ آپ تحریر فرماتے ہیں :-
 قرآن کریم کے ہر ایک ایسے فقرہ
 کے لیے ایک خزانہ ہے جس کو کاہل
 کے ہاتھ نالغافہ خریدے نہ سہندم
 کر کے حصول کے رنگ میں دکھلانا
 چاہئے ہیں۔

(اربعین مجرم ص ۱۰۱ حاشیہ)
 اسی طرح لوگ قرآن کریم کی روحانی تاثیرات
 کا انکار کر رہے تھے۔ لیکن حضرت شیخ مولود
 علیہ السلام نے قرآن کریم کی تاثیرات روحانیہ
 کو پر زور طریقے سے ثابت کیا۔ آپ نے اسی
 سلسلہ میں تحریر فرماتے ہیں :-
 قرآن ایک ہفتہ میں انسان

کو ایک کر سکتا ہے مگر صدی یا
 مہتری اعراض نہ ہو۔ قرآن
 تم کو نبیوں کی طرح کر سکتا ہے اگر
 تم خود اس سے نہلاؤ۔
 (کشتی نوح ص ۱۷۱)

پھر اچھی جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے
 فرماتے ہیں :-
 تمہارے لئے ایک ضروری تعلیم یہ
 ہے کہ قرآن شریف کو مجھو گی طرح
 نہ چھوڑو کہ تمہاری اسی ہی زندگی
 ہے۔ جو لوگ قرآن کو عزت دین گے
 وہ آسمان پر عزت پائیں گے۔

(کشتی نوح ص ۱۷۱)
 آپ فرماتے ہیں :-
 جمال مومن قرآن نور جان ہر مسلمان ہے
 قرہے جانداروں کا مایا جانہ قرآن ہے
 دل میں ہی ہے ہر دم ترا جمیع چیزوں
 قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مرہی ہے
 النورنی حضرت بانئ سلسلہ احمدیہ
 علیہ السلام نے ہر سولہ سے یہ ثابت کر دیا کہ
 اسلام کا خدا زندہ ہے۔ اسلام کا
 رسول زندہ رسول ہے۔ اسلام کی کتاب زندہ
 کتاب ہے۔ اور جس مذہب کا خدا بھی زندہ
 ہو۔ رسول بھی زندہ ہو، کتب بھی زندہ ہو، اسی
 مذہب کے زندہ ہونے میں کسی کو شک ہونا
 ہے۔ وہ اسی لئے آپ نے فرمایا ہے
 ہر طرف نکلو کہ وہاں تک لکھا جائے
 کوئی دن دین خد سزا باہمان نے
 ہم نے اسلام کو خود تجریر کر کے دکھا
 نور ہے اور انھوں کو کھوسنا ہم نے

کسر صلیب
 مہدی محمود کا ایک کام کسر صلیب
 بتایا گیا تھا کہ وہ مذہب عیسائیت کا مقابلہ
 کر کے اس کو مغلوب کرے گا اور اس کے
 عروج کو خاک میں ملادے گا۔ چنانچہ حضرت
 بانئ سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اس
 سلسلہ میں جو پہلا کانام سر انجام دیا وہ
 یہ ہے کہ آپ نے عیسائیوں کے اس عظیم
 منصوبہ کو ناکام بنا دیا جس کے ذریعہ وہ عالم
 اسلام پر تثلیث کا پرچم لہرانے کا مقصد
 کر رہے تھے۔ عیسائی قوم بڑی خوشیار اور
 جاہل قوم ہے۔ اسی لئے احادیث میں اس
 کو حجال کا نام دیا گیا ہے کہ وہ وہی اور
 قریب سے مسلمانوں کو ٹھیس گے۔ چنانچہ
 عیسائیوں نے پہلے بڑے دھم دھم پورٹری
 اور منافقت کے ساتھ مسلمانوں میں اپنے
 عقائد و خیالات کو داخل کیا۔ جن کا ذکر یہی
 پہلے ہی کر آیا ہے۔ جب انہوں نے دیکھا کہ
 ان سے ملنے ملتے جلتے عقائد مسلمانوں میں پختہ

اور راستہ ہوئے ہیں، اسی مذہب تک کہ وہ
 ان کو اپنے مذہب اسلام کا ایک حصہ سمجھنے
 لگ گئے ہیں۔ تو عیسائیوں نے سمجھا لیا کہ اب
 مسلمان عیسائیت کے لئے ایک آسان
 شکار ہیں۔ سو وہ اپنی ہر جمعیت بڑے اور
 اور سے عالم اسلام میں عیسائیت کی تبلیغ
 کے حال بچھار دیے۔ اور تھوڑے ہی عرصہ
 میں لاکھوں مسلمان اور عیسائی علماء و ادیب
 عیسائیت کا شکار ہو گئے۔ اسی کامیابی کو
 دیکھ کر پاروں کے ترجمے بند ہوئے۔ اور
 انہوں نے علی الاعلان یہ کہنا شروع کر دیا کہ
 تھوڑے ہی عرصہ تک اسلامی دنیا عیسائیت
 کی انوش میں ہی آجائے گی۔ اور اسلام کا نام
 نام و نشان مٹ جائے گا۔ چنانچہ امریکہ
 کے مشہور پارٹی مسٹر جان ہنری ہروز
 نے ایک موقع پر تقریر کرتے ہوئے یہ
 اعلان کیا کہ :-

اب میں اسلامی ممالک میں
 عیسائیت کی روز افزوں ترقی
 کا ذکر کرتا ہوں۔ اسی ترقی کے
 نتیجہ میں صلیب کی جگہ آج ایک
 طرف لبنان میں خور، اٹلی میں
 تودمری طرف فارسی کے پہاڑوں
 کی چوٹیاں اور باستانوں میں کاپانی
 اس کی جگہ سے جگمگ جگمگ
 کر رہا ہے۔ یہ صورت حال عیسائی
 حید ہے اسی آئے والے انقلاب
 کا کہ جب تاہم، دمشق اور یمن
 کے مشہور علماء نے عیسائیت کے
 عقائد سے آباد نظر آئی گے۔ حتیٰ
 کہ صلیب کی جگہ محمد آئے عرب
 کے سکوت کو چیرتی ہوئی وہاں بھی
 پہنچے گی۔ اس وقت خداداد عیسوئے
 اپنے شاگردوں کے ذریعہ مکہ کے
 مشہور اور خاص کعبہ کے حرم میں
 داخل ہو گا۔

(بروز لیکچر ص ۱۷۱)
 حضرت! یہ وہ خواب ہے جو عیسائی
 اسلامی دنیا پر عیسائیت کے نذر اور فتح
 کے دیکھ رہے تھے۔ اور یہ وہ لیل افگنی
 جس کے مقابلہ کے لئے مسلمان بالکل
 بے دست و پا تھے۔ چونکہ عیسائیت کی
 بیچار اور کامیابی کا ایک بڑا سبب وہ
 عقائد باطلہ تھے جو مسلمان حضرت مسیح
 سے متعلق رکھتے تھے اور پاروں کا اب۔
 سے بڑا حد اسی راستہ ہے ہی ہوتا تھا
 اسی لئے مسیح زمان اور مہدی دوران
 حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام سے صلیب
 سے پہلے اس راستہ کو بند کیا۔ ان عقائد
 عقائد اور فاسد خیالات کا اصلاح
 کی اور قرآن و حدیث سے ان کا باطل

ہونا ثابت کیا۔ اور اس طرح آیت سے ایک نیا ضربِ تندہ سے عیسائیت کی ایک ٹانگ کو توڑ دی جو مسلمانوں کے نامہ خلیات کی ٹانگ تھی۔ اور ہر وہی حملہ کا یہ راستہ مند کر کے مسلمانوں کو عیسائیت سے جنگل سے بچایا۔ حقیقت میں عالمِ اسلام کی ایک بہت بڑی خدمت ہے جو حضرت باقرِ اعظم علیہ السلام نے سر فرمایا۔ ہی جس سے ایک لاکھ مسلمانوں کے اپنے خطہ خلیات کی اصلاح ہوئی۔ اور دوسری طرف وہ عیسائیت کے آڑے ہاتھ سے حضورؐ کو گئے۔ حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے اندرونی اصلاح کر کے درحقیقت اسلام کے دفاع کی پوزیشن کو اتنا مضبوط و مستحکم بنا دیا کہ اس دشمن اس پر حملہ کرنے کی جرأت نہیں کر سکتا۔ لیکن مسیحؑ پرورد نے صرف دفاع ہی نہیں کرنا تھا۔ بلکہ خود دیگر مذاہب پر حملہ آور ہو کر ان کو منسوخ بھی کرنا تھا۔ چنانچہ حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے اس زبردست دفاع کے ذریعہ صرف دشمن کو اسلام کی حدود سے باہر مار دیا بلکہ خود ان کی حدود میں داخل ہو کر ان پر بھروسہ کر دیا۔ آیت نے عیسائیت کے بنیادی عقائد مثلاً تثلیث، حیاتِ مسیح، الوہیتِ مسیح، اہمیتِ مسیح اور کفارہ وغیرہ کو عقلی اور نقلی دلائل و براہین سے ایسے طور پر رد کیا کہ عیسائی دنیا نہ خود ہو کر رہ گئی۔ زمین پاؤں کے نیچے سے لکھی ہوئی نظر آنے لگی۔ اور قصر عیسائیت پر ایک لرزہ طاری ہو گیا۔ یہ تمام دلائل و براہین کتبِ مسیحؑ پروردؐ میں آج بھی بطور تبلیغ موجود ہیں۔ مگر کوئی نہیں جو ان کو توڑ سکے یہ براہین عالمِ اسلام کے لئے ایک قیمتی سرمایہ ہیں اور آج احمدیت اسی اسکندہ سے نہیں ہو کر عیسائیت کے جسم پر ایسی کاری ضربیں لگا رہی ہیں کہ جس سے اس کا حاضر ہونا ناممکن ہے۔ الغرض حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے عقائدِ مسیحیہ کا ابطال نام کر کے عیسائیت کی دوسری ٹانگ بھی توڑ دی۔ ایک گروہ بنی رہتی ہے جس کے ذریعہ اس کی جان بچی لگا رہی تھی۔ وہ حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے عقلی، نقلی اور تاریخی شواہد سے مسیح کی صلیبی موت کا ابطال نام کر کے اور فرسح کا کھوج لگا کر توڑ دی۔ اب ایک بے جان دھڑ بڑا ہوا ہے جو بہت جلد گلی سرنگر خاکستر ہو جائے گا۔ ایک وہ زمانہ تھا کہ مسلمان بڑی بڑی بڑت سے عیسائیت میں داخل ہو رہے تھے۔ لیکن کوئی عیسائی مسلمان نہیں ہوتا تھا۔ لیکن احمدیت کی بدولت آج صحابہ باطلی اس

کے برعکس ہے۔ آج وہ وقت ہے کہ عیسائی بڑی بڑت سے۔ اللہ مسلمان ہو رہے ہیں۔ چنانچہ یاروں نے خود ہی حقیقت کو تسلیم کیا ہے کہ اگر ہم ایک عیسائی نہ تے ہی تو اس کے مقابل میں اجری مسلحقین دست کو مسلمان بناتے ہیں۔ سچ زمانہ قاصح زبان نے سے آسمان پر دعوت حق کے لئے آج جوش ہے پورا ہے نیک نیتوں پر دشمنوں کا تار آڑا ہے اس طرف اجرا یورپ کا ناز ہے نفع پھر ملنے کی زدوں کی ناگاہ زندہ وار

مذاہبِ عالم کو چیلنج

مسیحؑ پرورد کے ہاتھوں عیسائیت اور دیگر تمام مذاہب کا امتیصال بقدر تھا اور اسلام کو تمام مذاہب پر غالب کرنا تھا اس لئے حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے عیسائیت کے مقابلہ کے ساتھ ساتھ دیگر مذاہب کو بھی لٹکا اور دلائل عقلیہ اور شواہد نقلیہ سے ان پر بھی حملہ آور ہوئے تمام مذاہب کے خلاف آیت نے جو حربے استعمال کئے ان میں سے ہی صرف دو کا ذکر کرتا ہوں۔

ایک حربہ آیت نے یہ استعمال کیا کہ ہر ایک مذاہب جو عقائد اور دعویٰ رکھتا ہے اور پیش کرتا ہے، اس مذاہب کا فرض ہے کہ اول ان عقائد و دعویٰ کو ایجابی دلائل کتاب سے ثابت کرے۔ اور پھر ان عقائد و دعویٰ کی صحیحی اور صداقت کے دلائل بھی وہ کتاب خود پیش کرے۔

دوسرا حربہ آیت نے یہ استعمال کیا کہ مذاہب کی اصل فرض یہ ہے کہ انسان کا خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق مبادا کرے اور اس کے آثار اسی دنیا میں دکھادے اور پھر مذاہب وہی ہے جو اس فرض کو پورا کر دے۔ آیت نے بڑی عمدگی کے ساتھ اس دعویٰ کو پیش کیا کہ اس فرض کو صرف اسلام ہی پورا کرتا ہے۔ آیت نے تمام مذاہب کو پیش دیا کہ اگر تمہارے مذاہب سچے ہیں۔ اور اسلام جھوٹا ہے تو آؤ میرے ساتھ روحانی کمالات میں نشان نماں ہیں اور استجابات و دعایں مقابلہ کرو۔ پھر ثابت ہو جائے گا کہ کس کا مذاہب سچا اور زندہ ہے اور کس کا جھوٹا اور مردہ ہے۔ اور اعلان کیا کہ اس مقابلہ میں میں جیتوں گا۔ اور میرے دین اسلام کی فتح ہوگی۔ یہ دونوں تبلیغ ایسے تھے کہ صبروں نے دوسرے مذاہب کے بھندوں کو لگی طور پر سرنگوں کر دیا اور اسلام کا پرچم آسمان کی بلندوں میں لہرانے لگا۔ ان چیلنجوں سے ان مذاہب کی عمارت لرز گئی

یہ ایک بجلی تھی جو آسمان اسلام سے آن کرگی۔ اور ان کو جسم کر کے رکھ دیا۔ یہ وہ عصا تھوڑی تھی جس نے ان کے سر کو توڑ دیا۔ کس کو جرأت تھی کہ اس میدانِ مقابلہ میں کھڑا ہوتا کیونکہ یہ میدان اسلام کا ہے کوئی اور مذاہب اس میں قدم نہیں رکھ سکتا۔

آزماؤ کس کے لئے کوئی نہ آیا چہند ہر مخالف کو مقابلہ یہ بلا یا سچا ہے

ایک فعال جماعت کا قیام

سچ ہو کر ایک کام یہ بتلایا گیا تھا کہ وہ ڈاکٹرین منجم اور ما انا علیہ واصحابی کی صداقت ایک جماعت قائم کرے گا۔ چنانچہ حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے زندہ اسلام کے ذریعہ ایک زندہ جماعت مبادا کر دی وہ صحابہ کی طرح فعال ہے اور صحابہ کی طرح جانشین ہے۔ اور صحابہ کی طرح محبت خدا اور عاشقِ رسول ہے۔ وہ تمام انالیہ واصحابی کی زندہ تصویر ہے جس کے سر پر خلافت کا تاج ہے۔ جس کے دل میں اسلام کا نور ہے۔ جس کے سینہ میں عشقِ نبوی کا سوز ہے، جس کے ایک ہاتھ میں شمشیرِ قرآن ہے اور ایک ہاتھ میں پرچمِ نبوی ہے۔ اور مشرق و مغرب اور شمال و جنوب میں علیہ السلام کے لئے دجال و فوجوں سے برسرِ پیکار ہے۔ اور اس وقت تک سینہ سپر رہے گی جب تک مہدی زمانہ کی شگونی پوری نہیں ہو جائے کہ قرب ہے کہ تمام عقین ملاک ہوگی مگر اسلام۔ اور تمام حربے ٹوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حربہ کہ وہ نہ ٹوٹے گا اور نہ کھڑ ہوگا۔ جب تک کہ دعائیت کو یاں باش نہ کرے۔

اس میدانِ جہاد میں آیت کی جماعت نے جن عظیم الشان قربانیوں اور جس غیر معمولی اخلاص، ایثار اور فدائیت کا نمونہ دکھایا ہے اس کی نظر سوائے صحابہ کرامؓ کے اور کہیں نہیں ملتی۔ اور یہ جماعت قربانیاں دیتی جلی جانے کی اور تم آگے بڑھائی جلی جانے کی بہانہ تک کہ دنیا کا چپہ چپہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی صداقت کے گویا اٹھے گا۔

جموہ کر کے چھوڑیں گے جو حق کو انکار کر دے زین کو خواہ ملانا پڑے نہیں

وَأخْرُوعُوا سَأَانَ الصَّوْلَهُ رَبِّ الْعَالَمِينَ

اس جماعت کو ایک بہت بڑا امتیاز اور بہت بڑی نحوصیت حاصل ہے کہ اس کے پاس اسلام کی عالمگیر تبلیغ کا ایک منظم اور عظیم منصوبہ ہے۔ احمدیت سے پہلے کوئی نہیں یہی اسلام کی تبلیغ کا کوئی منصوبہ نہیں تھا اور آج اس وقت ہی پوری دنیا میں سوائے جماعت احمدیہ کے اسلام کی تبلیغ کا کوئی منصوبہ نہ کسی ذمہ داری ہے، کسی اور (جن کے پاس ہے، کسی باپنی کے پاس ہے اور نہ کسی حکومت کے پاس ہے۔ یہ شرف اور یہ سعادت صرف احمدیت کو حاصل ہے۔

خلاصہ یہ کہ حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے زندہ خدا کی فری، ایک زندہ رسول سے رہنمائی کر دیا اور زندہ اسلام سے متعارف کر دیا۔ اس نے اسلام کی اندرونی اصلاح کی۔ اس کو ہر وہی حملوں سے بچایا اور عیسائیت کے ہتھوں سے نکات دوائی۔ حلیہ کو یاں بانی کر دیا۔ دعائی تو قوں کو منسوخ کر دیا۔ قصر ادیان باطلہ کو منزلزل کر دیا۔ اور اس کی کھلی سمجھائی کے لئے اور قصرِ اسلام کی تکمیل تعمیر کے لئے ایک منظم، فعال اور جانشین جماعت مبادا کر دی۔

حضرات! اس میں کوئی شک نہیں کہ حضرت مسیحؑ پرورد علیہ السلام نے اسلام کے قلعہ سے عیسائیت اور دیگر ادیان پر جو مسلسل اور بے دریغ حملے کیے ہیں اور ان کی ضربیں لگائی ہیں، ان سے ادیان باطلہ کی عمارت سرنگل ہو چکی ہے اور اس کی بنیادیں کھوکھلی ہو چکی ہیں اور یہ عمارت اگر ہی جاتی ہے۔ صرف ایک دھکائی کی ضرورت ہے اور یہ دھکائی احمدیت نے ہی لگانا ہے۔

سو آگے مسیحؑ نبوی کے جانشین و وارثو! اسے خلافتِ احمدیہ کے بہادر سینوں! اٹھو! ہاں تم اٹھو! کہ یہ عمارت تہدم ہونے کے لئے تمہارے ہاتھوں کی منتظر ہے۔ سسو اٹھو اور ناصر (ابو اللہ تعالیٰ کی) قیادت میں آگے بڑھو اور اسی زور دہا دھکا لگاؤ کہ یہ عمارت یوں خاک ہو جائے اور اس کی جگہ اسلام کی عظیم الشان عمارت تعمیر کر دو۔ کیونکہ اسلام کی آڑی اور کس فتح تمہارے مقدر میں آسمانوں پر رکھی جا چکی ہے غر قضائے آسمان اس میں ہر حالت خود پوریا سے اک بڑی مدت سے دن کو کھڑا تھا نا ہا اس بعض جھوکے آگے کھڑے کھانے دن دن کی لہرت کے لئے ایک آسمان پر شہو اب کیا وقت خزان آئے ہیں لائیک دن

تخط و کتابت کرنے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (دیپنجر)

راہِ امن کا پوتھا سالنامہ

ایک روزہ میٹروپولیٹن صحافتی تنظیم کے ادارے میں

خدا تعالیٰ کا بے انتہا فضل و کرم ہے کہ پچھلے چار سال سے جماعت احمدیہ کے لئے زیر انتظام خاکِ رگِ عثمانی اور حکومتِ محمدیہ علیہ السلام کے زیرِ نگرانی اور نگرانی میں ماہ نامہ "راہِ امن" جاری ہو رہا ہے۔ اس نامہ کے بڑے بڑے مدیران اور نگرانوں میں سے ایک نامہ نگار اور باقاعدہ مدیر ہے۔ یہ نامہ نگار اور نگرانوں میں سے ایک نامہ نگار اور باقاعدہ مدیر ہے۔ یہ نامہ نگار اور نگرانوں میں سے ایک نامہ نگار اور باقاعدہ مدیر ہے۔

جو صحابہ کرام کی قربانیوں کا رنگ اختیار کر لیں۔ دوسرے پیش آمدہ حالات میں دعاؤں پر بہت زور دیا جائے گا۔ تا ان قدر بائبل کے ساتھ جلد پیدائش اور مشاعرہ ہوں۔ اور دنیا کی آنکھیں کھلیں اور وہ بھی حق دھارت کو قبول کرے اس سے فائدہ اٹھائیں اور اپنی دنیا اور عاقبت کو سنبھال سکیں۔

اسلام کے پیغام کو ہندوستان کے غیر مسلم برادرانِ وطن تک اس رنگ میں پہنچانا ہے کہ وہ اسلام کی خوبیوں سے آگاہ ہوں۔ اور اسے دینِ فطرت اور دنیا میں کامل امن پیدا کرنے والی قیامت کی طور پر تسلیم کر لیں۔ یہ تمام مسلم جماعتوں اور فرقوں کا اولین فریضہ ہے۔ جماعت احمدیہ نے اپنے قیام کے پہلے دن سے ہی اس مقصد کو ہمیشہ پیش نظر رکھا ہے اور اپنے دوسرے تمام مسلمان بھائیوں سے بھی یہ اپیل کرتے ہیں کہ وہ اس مقصد کے حصول کے لئے آخرتِ مسلمہ اور آپ کے ممبر کے نزدیک پیش نظر رکھتے ہوئے میدانِ عمل میں آئیں تاہم جلد سے جلد اسلام کی عین اور خوبیت اور پاکیزہ تعلیم کو مزور قائل ناؤڈ کے علاوہ دیگر سرکار سے ہندوستان اور ساری دنیا میں پہنچائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے آمین والسلام خاندان۔

میرا مقصد پیغامِ بیدار کابینہ کے ذریعہ دنیا کے لئے دیا ہے۔ اسے پورے عزم اور مراعیت کے ساتھ دنیا تک پہنچایا جائے اور اس میں زیادہ سے زیادہ دسترس پیدا کی جائے۔ اور اس کے لئے بڑے بڑے جہد و قربانیاں پیش کی جائیں

اس سال نامہ کی اشاعت کے لئے مختلف مکتوبہ خیالات دستوں سے سالانہ کے بارے میں اپنے نیک خیالات اور مشاغل کا اظہار کرتے ہوئے بے شمار خطوط ہمیں مل رہے ہیں ان میں سے بطور مثال صرف تین خطوں کا ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ اس سال نامہ میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا خطاب جو

۱۲ جنوری ۱۹۳۲ء کے ہفت روزہ میں شائع ہوا تھا اس کا تامل ترجمہ شائع کیا گیا ہے جو ہمیں معلوم ہونے والی ہر جگہ میں اس خطبہ کے بارے میں بہت ہی تعریف کی گئی ہے۔

پانچم کوئے (۱۲ ناؤڈ) سے ایک فرسٹ دست - Piraiyampan اپنی جگہ میں تحریر فرماتے ہیں۔

آپ کا سالانہ بڑا بڑا کلمے انتہا خوشی محسوس ہوئی آپ کے ناظر صاحب کے پیغام سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی جماعت کا مستقبل بہت ہی روشن بہت ہی شاندار اور بہت ہی سنبھلا ہوا ہے۔ آپ کے خطبہ الہیج نے یہ فرمایا ہے۔ کہ ہم زندہ رہنے کے لئے اور دوسروں کو زندہ کرنے کے لئے پہلا کلمہ گئے ہیں۔ اور یہی پہلا شیعریں انتہا - Sweet ہے۔

آپ کی فطرت کتنی ہی خوبصورت اور بخشش قیامت میں لایا اس دنیا میں اس قسم کی تعلیمات پیش کرنے والے کوئی اور روحانی رہنما پائے جاسکتے ہیں۔ میں صحتی دل سے اور پورے صمیم قلب کے ساتھ کہنے کے لئے تیار ہوں کہ آج ساری دنیا میں اس قسم کا کوئی اور روحانی رہنما نظر نہیں آئے گا۔ یہ ایک چھوٹی سی قوم کی بہت شوق سے باقاعدہ مطالعہ کرنے والوں میں میں بھی ایک ہوں۔ براہ کرم ہر ایک بھائی میں جانا تا اس خطبہ دار معنون کو شائع فرمائے رہیں۔ تا ان تاؤڈ میں آپ کے سلسلہ کے خلاف مخالفت شروع ہو چکی ہے۔ سنا گیا ہے کہ یہ مخالفت میل پانچم اور پانچم کوئے سے شروع کی جا رہی ہے۔ لہذا پوری تیار اور خوشیاری کے ساتھ رہیں۔ خدا آپ کے ساتھ ہو۔

ایک غیر احمدی مسلم دوست حکم کے آئی ذکر کیا (دلاس) اپنی جگہ میں تحریر فرماتے ہیں۔

تھاؤڈ کے اعتراضات کے لئے آپ کے گراں قدر جوابات بہروں کے کان میں میں کانٹے کے مترادف ہے۔ ان ٹاؤڈ کی اصلاح خدا ہی کر سکتا ہے۔ براہ کرم آپ اپنے پاکیزہ خطبہ کے قیمتی اوراق اور احادیث عزیز کو ان ٹاؤڈ کے لئے خانے دکھیں۔ اس کے بجائے حسب حال قیمتی مقالین، قرآن کو تفسیر اور اپنی جماعت کے عقائد کے بارے میں زیادہ سے زیادہ

تکھے رہیں۔ خدا تعالیٰ یقیناً آپ کو کامیابی بخشے گا۔
ایک عیسائی دوست نے الٹو دل سے داس تکھے ہیں۔

ایک عرصہ سے میں آپ کے رسالہ کا مطالعہ کر رہا ہوں میں اس کے ملاؤں میں سے ایک ہوں سارا موصول ہوا بڑھ کر بے اختیار لکھنے لکھتے رہتا ہوں اس پرچہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی یہ تعلیم کہ ہم شیعیں اس انتقام میں لیں گے۔ بہت ہی پیاری اور بھی محسوس ہوئی۔ اس طرح کا جنوں انتقام لینے کی توفیق عطا فرمائیں۔

رسالہ راہِ امن کے بارے میں میں معلوم ہونے والے شمارچوں سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک طرف موجودہ عملی طبقہ خاص کر نوجوان طبقہ احمدیت کی تعلیمات اور عقائد سے بہت متاثر ہیں۔ اور انہیں خدا کی شان سے دیکھتے ہیں۔ تو دوسری طرف موجودہ ملاؤں کی معذرتوں کو تو قوت سے بہت تھکان اور دایس ہیں۔ اور ہر صاحب عقل و دہم ان لوگوں سے اپنا بچھا چھڑانا چاہتے ہیں! احباب! دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ راہِ امن کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تعلیمات کی صحیح ترجمانی کرنے اور انہیں زیادہ سے زیادہ دوسروں تک پہنچانے رہنے کی توفیق دے۔ اور اسے ہر مرد دراز تک فطرت دینی بجالاتے رہنے کی توفیق عطا فرمائے اور اس کے لئے کام کو تیار رہیں اور دیگر ملای اور قلمی ملاؤں کو اپنے فضل سے دینی و دنیوی قربانیاں سے نوازے آمین!

درخواست ہائے دعا

۱۱۱ خاک ر کے ماموں محکم عبدالعظیم صاحب بیٹھ درد کی وجہ سے ہسپتال میں داخل ہیں حورہ ہار مارنگ کو ان کا ایپریشن ہوا ہے۔ احباب ان کی کامل شفا پائی کے لئے در دہ سے دعا فرمائیں۔

خاک ر حورہ ہار مارنگ صاحبہ (۲۲) میری ای جان میرہ قریب تک صاحبہ مغز پختہ رکھیں اور بے حد کر دہ ہو گئی ہیں۔ اور انہیں سر آٹھوں اور گردن میں مستقل درد کی شکایت رہتی ہے۔ تمام اصحاب جماعت اور ورڈیٹان کا ہاتھ سے عزیزانہ تحاسس ہے کہ ان کی کامل شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں۔
خاک ر حورہ ہار مارنگ صاحبہ (۲۲) میری ای جان میرہ قریب تک صاحبہ مغز پختہ رکھیں اور بے حد کر دہ ہو گئی ہیں۔ اور انہیں سر آٹھوں اور گردن میں مستقل درد کی شکایت رہتی ہے۔ تمام اصحاب جماعت اور ورڈیٹان کا ہاتھ سے عزیزانہ تحاسس ہے کہ ان کی کامل شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں۔

تبصرے

اس سال نامہ کی اشاعت کے لئے مختلف مکتوبہ خیالات دستوں سے سالانہ کے بارے میں اپنے نیک خیالات اور مشاغل کا اظہار کرتے ہوئے بے شمار خطوط ہمیں مل رہے ہیں ان میں سے بطور مثال صرف تین خطوں کا ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ اس سال نامہ میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا خطاب جو

آپ کا چندہ اخبار بدر ختم ہے

بدر ختم ذیل خریداران اخبار بدر کا چندہ آئندہ ماہ اپریل سے
 آپ کی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے بذریعہ اخبار بدر بطور یاد دہانی
 اپنی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ بدر اپنی پہلی
 فرصت میں ادا کریں تاکہ آئندہ آپ کا اخبار جاری رہ سکے اور
 ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی کا وجہ سے آپ کے نام اخبار
 بند ہو جائے اور کچھ وقت کیلئے آپ سرکاری حالات اور اہم
 ذہنی اطلاعات اور علمی مضامین سے محروم ہو جائیں اللہ
 تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین

شیخ بدر قاریان

شیرازی نمبر	نام خریداران	شیرازی نمبر	نام خریداران
۱۷	عزیم امیر صاحب مقامی	۲۸۵۲	مکرم جواد حسین صاحب
۸۷	دلیل المال صاحب تحریک عبید	۲۸۵۵	سید مظفر احمد صاحب
۱۲۷	عزت سر صاحب لڑا اعراض	۲۸۵۰	سید فیصل احمد صاحب
۱۷۷	مکرم انوار صاحب وقف عبید	۲۲۰۵	ایچ اے لطیف صاحب
۲۹۷	مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل	۲۲۴۰	عبدالوہاب صاحب نائیک
۳۸۷	ترشی فضل بق صاحب	۲۲۵۲	محمد دوست صاحب
۱۰۱۸	ایم کمال الدین صاحب	۲۲۵۵	ڈاکٹر اختر احمد صاحب
۱۰۲۲	مضن رخاں صاحب	۲۲۹۲	الحاج عبد الحمید صاحب
۱۰۲۷	عبد العظیم صاحب	۲۲۲۱	نذیر احمد صاحب
۱۰۷۰	سید نظام مسطفی صاحب	۲۵۲۵	عزت نامہ خاتون صاحبہ
۱۱۲۲	عزت نصرت جہاں بیگم صاحبہ	۲۵۲۷	لائبریری گورنمنٹ کالج
۱۱۸۰	مکرم بشیر الدین صاحب	۲۵۲۰	مکرم بڈن شیر صاحب
۱۲۰۵	عزت منشی بو صاحب	۲۵۲۲	سیخ عبدالرؤف صاحب
۱۳۲۲	مکرم محمد اسماعیل صاحب	۲۵۲۵	ڈاکٹر شمیم الحق صاحب
۱۳۲۷	مظفر احمد صاحب بانی	۲۵۲۷	عبد الغنی صاحب
۱۳۴۱	مہربان امیر علی صاحب	۲۵۲۹	ہانا مراد احمد صاحب بانی
۱۳۶۹	عزت زاہدہ بیگم صاحبہ	۲۵۳۰	الطاف احمد صاحب
۱۳۷۳	مکرم کے محمد کچھو صاحب	۲۵۳۱	مولوی ایم محمد ابراہیم صاحب
۱۳۷۸	ضمیر احمد صاحب	۲۵۳۲	کے ایس۔ او۔ ایچ۔ کونر
۱۳۹۱	امیس الرحمان صاحب	۲۵۳۳	سیب محمد ناصر احمد صاحب
۱۳۹۹	عزت اعجاز فاطمہ صاحبہ	۲۵۳۴	ڈاکٹر سید سید احمد صاحب
۱۴۱۱	مکرم ڈاکٹر حلقہ احمد سرسنگر	۲۵۳۷	عزت نیر بشری صاحبہ
۱۴۲۰	اختر الحق صاحب	۲۵۳۸	مکرم ایچ اے خاں صاحب
۱۷۵۹	مولانا عبد الحنان حقوی صاحب	۲۵۰۰	سید مبارک بیگم صاحبہ
۱۸۲۹	محمد شہاب الدین صاحب	۲۰۰۰	اقبال لائبریری اینڈ ریڈنگ روم
۱۸۷۰	محمد یونس صاحب	۲۵۰۰	مکرم ایم جمال الدین صاحب
۱۸۷۸	انجین امدادی شہرت	۲۷۵۱	محمد ادریس صاحب
۱۸۷۹	مکرم سید عبد الباقی صاحب	۲۷۵۱	مصعب الدین صاحب
۱۹۳۸	محمد مظاہر حسین صاحب	۲۰۰۰	روزنامہ سیاست کا پتھر
۱۹۴۳	مصعب الدین صاحب	۱۰۰۰	محمد قاضی صاحب
۱۹۰۰	پیر پناہ صاحب	۲۸۰۰	مکرم علی محمد موٹی صاحب
۲۰۲۹	شمس الحق صاحب	۱۰۰۰	امیس ایس دین صاحب

وقف حدیث کے جہاد میں گھر کا ہر فرد شامل ہو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ارشادات سے واضح ہے کہ وقف عبید کا چندہ بالغ احباب کی طرح اطفال پر بھی لازم ہے اس لئے اس کی شرح اتنی نلیل رکھی گئی ہے تاکہ گھر کا ہر فرد سہولت سے اس میں شامل ہو سکے۔ سیدنا حضرت الصلیح اللہ تعالیٰ فرمایا ہے۔
 "میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ جلد وقف کی طرف توجہ کرے اور اپنے آپ کو ثواب کا مستحق بنائے یہ نعمت کا ثواب ہے جو ان کو مل نہ پائے۔"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-
 "اگر آپ کے دل میں یہ احساس ہو کہ ہمارے بچوں کو نفع کی عادت نہ پڑ جائے اور اس عادت میں وہ بچتے نہ ہو جائیں تو میں میں ایک ایسی چیز نہیں جو بوجہ معلوم ہو۔"

ان تاکیدیں ارشادات بالا پر احباب کو عمل کرنا ضروری ہے۔ اور جن جماعتوں نے اب تک دعوتے ارسال نہیں کئے ہیں۔ امید ہے وہ فوری توجہ فرمائیں گے۔

انچارج و وقف حدیث انجمن احمدیہ قادیان

مالی خدمت دین کا نصف حصہ ہے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے فرماتے ہیں:-

"میرا ہمیشہ یہ خیال رہا ہے کہ اس زمانہ میں خصوصاً اور دوسرے عموماً مالی خدمت دین کا نصف حصہ ہے۔ اس لئے قرآن مجید نے ایسی آیتوں میں ہی جو صفت متقیوں کی بیان فرمائی ہے۔ ایسی ان کی ذمہ داریوں کا خلاصہ ان الفاظ میں کیا ہے اللذین یقیمون الصلوٰۃ ویتصدقون من مالہم سیراً وعلواً وینفقون یعنی متقی تو وہ ہیں جو ایک طرف تو خدا کی محبت میں اس کی عبادت بجا لاتے ہیں اور دوسری طرف اپنے خداداد رزق سے دین کی خدمت میں خرچ کرتے ہیں

اس آیت میں گویا دینی فراغت کا پکاس فی حدی حصہ الفاق فی سبیل اللہ کو قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید نے جہاں اعمال صالحہ کی تلقین فرمائی ہے۔ وہاں ہر مقام لازماً مصلحت اور نیکوئی کو خاص طور پر نمایاں کر کے بیان کیا ہے۔"

ناظرین المال اور قادیان

ولادت

مکرم نور احمد صاحب مورب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخ ۳۱/۱۲/۱۹۵۷ کو سوزلا کا عطا فرمایا ہے۔ نام "مظہر احمد" تجویز کیا گیا ہے۔ احباب جماعت ڈھانڈی اللہ تعالیٰ نور و کرم سے دعوت و سلامتی دانی بوی عرض فرمائے۔ اور بھائی صاحب اور خادم دین بنائے آمین۔

مکرم نور احمد صاحب نے اسی موقع پر دستوں سے شکوہ فرمایا اور پانچ روپے اعانت بدر میں ادا فرمائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین

خاک رہ:- فیض احمد بیگ سید ڈی اے احمد پور شہر گ

ذرا اس وقت دعا ہے۔ خاک رہی ہے
 جہاں کا امتحان سے رہی ہے۔ عزیزہ کا کامیابی کے
 سے دعا کی درخواست ہے۔ خاک رہی ہے۔

خطبہ جمعہ بقیہ (۲)

صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند کو ایک جماعت دون کا جو اس روحانی نسر زند کے ذریعہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض اور آپ کی برکات کی وارث ہوگی۔ اور آپ کی لائی ہوئی تعلیم پر چلنے والی ہوگی۔ اور آپس میں محبت اور پیار کرنے والی ہوگی۔ میں پھر کہتا ہوں کیونکہ میرے سامنے بعض دور رس ایسے بھی ہیں جو اس حقیقت پر یقین نہیں رکھتے کہ

مہدی مہمود کی جماعت

آپس میں محبت اور پیار کرنے والی جماعت ہوگی۔ جو لوگ آپس میں محبت اور پیار نہیں کرتے! وہ خدا کی نگاہ میں حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت میں شامل نہیں صرف دکھ اٹھانے کے لئے حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف منسوب ہونا تو بڑی بدقسمتی کے مترادف ہے۔ جھلایہ بھی کوئی بات ہے کہ دکھ اٹھانے کے لئے انسان حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کی طرف منسوب ہو جائے۔ لیکن جو ذمہ داریاں

ہیں، ان کو ادا نہ کرے اور اس مقام پر کھڑے ہونے سے جو تکھ اور جو مسرور اور جو لذت اور جو فیض اور جو رحمتیں حاصل ہو سکتی ہیں ان سے وہ اپنے آپ کو محروم کر لے۔

پس اجاب جماعت

دعائیں کریں

کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس غروی سے بچائے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ذریعہ دنیا میں برکات اور شادیاں رکھے گا۔ جو ماحول پیدا کرنا چاہتا ہے، اس کی توفیق عطا ہو۔ ہم اللہ تعالیٰ کی منشاء اور اسی کی توفیق سے وہی برکات جو ہمیں دی گئی ہے نوب انسانی کے لئے دیسی ہی برکات کے حالات پیدا کرنے والے بن جائیں اللہ تعالیٰ سے ہمیں

دعا

کرتے رہنا چاہیے۔ اس کی قوت اور اس کی توفیق کے بغیر کچھ حاصل نہیں ہو سکتا۔ وہی ہمارا مددگار ہے۔

لازمی چندہ جات کی فرضیت!

یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام اور سلسلہ سالانہ جماعتی طور پر لازمی اور ضروری چندہ ہے۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی ہے اور ان میں باقاعدگی کے لئے حضورؑ تا کید کرتے ہوئے یہاں تک فرماتے ہیں

”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا اس کا نام سلسلہ بیعت سے کارٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مفرد اور ناپرواہ جو انصار میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہ سکے گا“

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضورؑ کا اس قدر سخت انداز ہے کہ وہ سلسلہ بیعت کوٹ جاتا ہے۔ پھر چھ ماہ تک اس سے زیادہ کئی ماہ یا کئی سال سے چندہ کارٹ کا یا بقایا دار ہو گیا اس شخص اپنے انجام کے متعلق خود بخود سوچ سکتا ہے۔ ظاہر طور پر اگر کوئی شخص جماعت سے خارج نہ بھی ہو لیکن خدا تعالیٰ کے حضور اس کو تباہی کی یاد دلائی کہ اس کا نام سلسلہ بیعت سے کٹ جائے تو یہ امر اس کے لئے ارشاد خداوندی خسرو الدنیا والاخرتہ کے مطابق سخت نقصان اور خسار کا موجب ہے۔ الغرض سیدنا حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو لازمی چندوں کی فرضیت اور اہمیت جماعت کو آگاہ فرمایا ہے، اس کے پیش نظر اجاب کرام اور عہدیداران جماعت کا فرض ہے کہ اس کے مطابق ان چندوں کی ادائیگی اور فراہمی کے لئے پوری تہہ تیہ اور کوشش کے کام لیں۔

ناظریت اعمال دامت قادیان

قادیان کے قدیمی مشہور عالم اور بینظیر تحفہ فولوز مسر نور انگوٹھیاں

① حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضور اقدس کے تینوں خلفا کرام کے تہذیب عمدہ دیدہ زیب نئے فولوز مسر نور انگوٹھیاں جو کئی برسوں میں ایک کرائے کے گہرے جہن میں کابو گہر میں موجود ہو کر تہذیب ضروری ہے اور باعث برکت ہے۔ جو فولوز پر مشتمل مکمل سیٹ کا ہر صرت 5-7 روپے ہے اور غیر مالک سے مکمل سیٹ کا ہر 15-20 روپے ہے۔

② حضرت خلیفۃ المسیح الاول مولانا محمد زوالدین صاحب رضی اللہ عنہ کا جو تہذیب سخن مسر مسر نور مسر نور ہے۔ جو جملہ امر ارضی حرم کے لئے اکیر ہے۔ ہر پتی شیشی 1-25 روپے ہے۔

③ نیز حضرت مسیحؑ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہم ”الذین لا یذکر یکن عبدک“ کو خوبصورت انگوٹھیوں پرکتہ کر دیا گیا ہے۔ جملہ ضرورت مند اجاب مندرجہ ذیل پستہ پر چھٹی کھڑک سکتے ہیں۔

* جملہ ڈاک خرچ بذریعہ عہدیدار ہوگا۔

مکمل کے پستہ

اعوان بک ڈپو قادیان انڈیا

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تیار کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے۔!!

آٹو ونگس

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

منظوری عہدیداران جماعت احمدیہ آنسور

مندرجہ ذیل عہدیداران کی کیمٹی ۱۹۵۵ء سے لے کر ۳۰ اپریل ۱۹۵۶ء تک میں سالانہ کی منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ جملہ عہدیداران کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے اور اپنے فضلوں سے نوازے آمین

صدر	کم مولوی عبدالواحد صاحب فاضل
نائب صدر	سید احمد صاحب ڈار
جنرل سیکریٹری	محمد عبدالرشید صاحب ٹانگ
سیکریٹری مال	ماسٹر عبدالحکیم صاحب دانو
امور عامہ	عبدالقدیر صاحب ٹانگ
تبلیغ	ماسٹر نعمت اللہ صاحب لون
تعلیم تربیت	عبدالغفار صاحب ٹانگ
جامناد	ماسٹر عبدالواہب صاحب

بقیہ اخلاقیہ خطبہ

اس لئے خطبہ ارشاد فرماتے کے بعد حضور کے ارشاد کی تعبیل میں نماز محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لائپزور نے پڑھائی۔ اور حضور نے خود اپنے کلمات ادا کی۔

درخواست دعا
استاذی المحترم مولوی محمد حفیظ صاحب بنا پوری ایڈیٹر بدر کی طبیعت تا حال بوج بلڈ پریشر ناساز ہے۔ اجاب جماعت خصوصیت سے دعا فرمائیں کہ اللہ انہیں کامل صحت عطا فرمائے آمین۔
خاکسار: جاوید اقبال اتھر

سب سے عمدہ دعائے ہے کہ خدا تعالیٰ کی رضامندی گناہوں سے نجات دلا دے

مومن نوافل کے ساتھ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرتا اور نوافل حسنین ترقی کرنا چاہتا ہے

اِرْسَادُ اَمْتٍ اِلَيْكَ مَا حَضَرَتْ مَسِيْبَةٌ مَوْجُوْدَةٌ اِلَيْكَ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ

”نمازوں میں قرآن اور ماثورہ دعاؤں کے بعد اپنی ضرورتوں کو برنگِ دعا اپنی زبان میں خدا تعالیٰ کے آگے پیش کر دینا کہ آہستہ آہستہ تم کو حلاوت پیدا ہو جائے۔ سب سے عمدہ دعائے ہے کہ خدا تعالیٰ کی رضامندی اور گناہوں سے نجات حاصل ہو۔ کیونکہ گناہوں ہی سے دل سخت ہو جاتا اور انسان دنیا کا کثیر ابن جاتا ہے۔ ہماری دعائے ہونی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہم سے گناہوں کو جو دل کو سخت کر دیتے ہیں دور کر دے۔ اور اپنی رضامندی کی راہ دکھلائے۔ دنیا میں مومن کی مثال اُس سوار کی ہے کہ جو جنگل میں جا رہا ہے۔ راہ میں بسبب گرمی اور تھکان سفر کے ایک درخت کے نیچے سستائے کے لئے ٹھہر جاتا ہے۔ لیکن ابھی گھوڑے پر سوار ہے۔ اور کھڑا کھڑا گھوڑے پر ہی کچھ آرام لے کر آگے اپنے سفر کو جاری رکھتا ہے۔ لیکن جو شخص اس جنگل میں گھر بنائے وہ ضرور درندوں کا شکار ہوگا۔ مومن دنیا کو گھر نہیں بناتا۔ اور جیسا نہیں خدا تعالیٰ اس کی پروا نہیں کرتا نہ خدا تعالیٰ کے نزدیک دنیا کو گھر بنانے والے کی عزت ہے۔ خدا تعالیٰ مومن کی عزت کرتا ہے۔ حدیث میں آیا ہے کہ مومن نوافل کے ساتھ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرتا ہے۔ نوافل سے مراد یہ ہے کہ خدمت مقرر کردہ میں زیادتی کی جاوے۔ ہر ایک خیر کے کام میں دنیا کا بندہ بخود اس کے مست ہو جاتا ہے۔ لیکن مومن زیادتی کرتا ہے۔ نوافل صرف نماز سے ہی مختص نہیں بلکہ ہر ایک حسنت میں زیادتی کرنا نوافل ادا کرنا ہے۔ مومن محض خدا تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے ان نوافل کی نیکوئی میں لگا رہتا ہے۔ اس کے دل میں ایک درد ہوتا ہے جو اسے بے چین کرتا ہے اور وہ دن بدن نوافل و حسنت میں ترقی کرنا چاہتا ہے۔ اور بالمقابل خدا تعالیٰ بھی اس کے قریب ہوتا جاتا ہے۔ حتیٰ کہ مومن اپنی ذات کو فنا کر کے خدا تعالیٰ کے سایہ تلے آجاتا ہے۔ اس کی آنکھ خدا تعالیٰ کی آنکھ، اس کے کان خدا تعالیٰ کے کان ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ وہ کسی معاملہ میں خدا تعالیٰ کی مخالفت نہیں کرتا۔ ایک روایت میں یہ بھی ہے کہ اُس کی زبان خدا تعالیٰ کی زبان اور اُس کا ہاتھ خدا تعالیٰ کا ہاتھ ہو جاتا ہے“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۹)

ضروری اعلان بابت رشتہ نامہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ روز افزوں ترقی کر رہی ہے۔ اور تعداد میں اضافہ نیز حالات میں تبدیلی کی وجہ سے رشتہ نامہ کے معاملات میں کچھ مشکلات بھی محسوس کی جا رہی ہیں۔ بعض دوست اپنی پیچیدگیوں کیلئے مناسب رشتہ نامہ طے کرانے کے لئے مرکزی شعبہ رشتہ نامہ نظارت امور عامہ کو لکھتے ہیں مگر اپنے رشتہ نامہ متعلق یہ فرماتے ہیں کہ اُن کے لئے موزوں رشتہ نامہ خود ہی تلافی کریں گے

جبو میں ناکہ نظارت ہذا موزوں رشتہ نامہ طے کرنے میں اجاب جماعت کی مدد کرے۔ امراء اور صدر صاحبان جماعت ہائے اعمیہ سے درخواست ہے کہ اپنی جماعت کے قابل شادی رشتہ اور رشتہ کی فہرست (محدودیت، عمر، تعلیم، روزگار وغیرہ) نظارت ہذا میں ارسال کر کے نمونہ فرما دیں تاکہ اس سلسلہ میں پیش آ رہی مشکلات کے بارہ میں مرکز کا طرف سے اجاب کی رہنمائی کی جاسکے۔ مرکزی بلڈین و مصلین وقت جدید کے تعاون سے مقامی طور پر یا اپنے علاقہ میں رشتہ نامہ طے کرنے زیادہ مفید ثابت ہو سکتے ہیں۔ اپنے علاقہ سے باہر دوسرے حصہ جات میں رشتہ نامہ طے کرنے میں

مرکز بہتر رنگ میں رہنمائی کر سکتا ہے۔ ہمدرد دوست اس جماعتی نظام سے خود بخود مدد لے سکتے ہیں

ناظر امور علمہ دایان